宜蘭縣立羅東國中 103學年度第一學期 九年級 自然科（理化）第三次段考試卷  班級:  座號:  姓名:

1、 選擇題：第1~第32題，每題2.5分；第33~第42題，每題2分。(請將答案劃在答案卡上)  命題教師：聯合命題 
 1.下列有關斜面的敘述，何者錯誤？ (A)斜面為省功的機械　(B)斜面與水平面的夾角愈小，愈省力　(C)螺旋是斜面
   的變形　(D)斜面必為省力費時的機械 。
 2.下列選項何者應用輪軸的原理？ (A)剪刀　(B)螺絲起子　(C)麵包夾　(D)釣魚竿。
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 3.下列甲、乙、丙、丁四圖，為利用一滑輪拉動同一重物，箭頭方向表示施力方向，不計滑輪重量，則施力大小為？　
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　   (丙) [image: image3.jpg]
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    (A)丙＞丁＞乙＞甲　(B)乙＝甲＞丙＝丁　(C)丁＞丙＞乙＝甲　(D)丙＝丁＞乙＞甲。
 4.如右圖所示，若要將螺絲釘旋入相同材質的木板內，下列敘述何者正確？ (A)甲較省力　
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   (B)乙較省功　(C)甲較省時　(D)乙較費時。
 5.如右圖所示，輪直徑為100公分，軸直徑為40公分，今欲使重20公斤重的物體上升10公分，下列
   敘述何者錯誤？ (A)施力F＝8 kgw　(B)為省力裝置　(C)需施力下拉8公分  (D)此裝置無法省功。

 6.「摩擦起電」是兩物體在摩擦時，何種粒子轉移的結果？(A)電子　(B)質子　(C)中子　(D)原子核。
 7.下列的帶電量何者不可能存在於自然界中？ (A) －3.2×10－12庫侖　(B) ＋4.8×10－18庫侖　
(C) 0.5莫耳個電子　(D) ＋6.24×10－19庫侖。

[image: image17.wmf] 8.機械裝置如右圖所示，若不計摩擦力及滑輪組的重量，欲將重物提升2公尺時，下列敘述何者正確？ 

(A)繩子需下拉4公尺　(B)繩子需下拉1公尺　(C)需施力20公斤重  (D)需施力10公斤重。 
9.當一帶負電物體靠近一個金屬板時，則金屬板將會變成下列哪一個圖形？　
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10.小智利用三個斜面(不計摩擦力)，將物體由斜面底等速推至斜面頂，如右圖所示，下列敘述

   何者錯誤？  (A)甲最省力　(B)丙最費力　(C)丙做功最大　(D)甲功率最小。
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 11.每秒通過某一導線橫截面的電量為1.6庫侖，則經過導線任一截面的電子個數為多少？　
(A) 16個　(B) 1016個　(C) 1019個　(D) 1020個。
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12.右圖為感應起電的方法，其順序應為：      甲　             乙 丙 　 丁　戊                                  

(A)甲戊丁乙丙　 (B)甲戊乙丁丙　
(C)甲乙丁乙戊丙　(D)甲丙戊丁乙 。 
13.甲的帶電量為 +2庫侖，乙的帶電量為 -4庫侖，則甲作用於乙的靜電力與乙作用於甲的靜電力比為多少？　
(A) 1：1　(B) 2：1　(C) 1：2　(D) 4：1
 14.有關伏特計的使用方法，下列敘述何者錯誤？　(A)使用前，必須先歸零　(B)與待測物並聯　(C)伏特計的正極
和電池的正極連接，負極和電池的負極連接　(D)選用測量的範圍時，應由小而大漸漸改變測量範圍。
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 15.如右圖所示，每一個電池的電壓都是1.5 V，試問AB間的電壓為多少伏特？
　  (A) 1.5　(B) 3.0　(C) 4.5　(D) 6.0

16.下列哪一個電路的燈泡亮度最亮？(假設：電池與燈泡規格都相同，且電池無內電阻)
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 17.如右圖所示，P燈泡兩端電壓為6伏特，Q燈泡兩端電壓為4伏特，則電池電壓為多少伏特？ 

(A)4　(B)6　(C)10　(D)12  。
18.呈上題，則R燈泡兩端電壓為多少伏特？(A)2　(B)4　(C)6　(D)10  。
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19.下列伏特計的使用法何者正確？(A) 　(B) 　(C) 　(D) 
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20.如右圖所示，A 1、A 2及A3均為相同規格的安培計，兩燈泡L 1及L 2規格也相同，其中A1
讀數為500 mA，則A3＝？  (A) 1A　(B) 500 mA　(C) 250 mA　(D) 50 mA 。
21.今有一條符合歐姆定律的金屬導線，接在6 V的電壓時，通過導線的電流為0.6 A；若將此
導線改接在3 V的電壓下，則金屬導線的電阻會變成多少歐姆？ (A) 0.3　(B) 3.6　
(C) 5　(D)10 Ω
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22.下列電路圖中，電池與燈泡規格都相同，且電池無內電阻。則甲、乙、丙三電路中安培計的讀數大小關係為何?
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(A) 甲＞乙＞丙　(B) 丙＞甲＞乙　(C) 乙＞丙＝甲　(D) 甲＝丙＞乙
 23.有一個毫安培計如右圖所示，下列敘述何者正確？ (A)若接在500 mA，電流讀數為340 A
  　(B)若接在50 mA，電流讀數為0.034 A　(C)若接在5 A，電流讀數為0.34 A　(D)安培計
     使用時，應於待測物並聯 。
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24.一導線的橫截面上，每分鐘有30庫侖的電量流過，則該導線上的電流大小為幾安培？　
(A) 0.5　(B) 2　(C) 30　(D) 1800 A。

 25.右圖電路中，甲、乙為兩個相同燈泡，在開關未接通前，通過乙燈泡的電流為3安培。開關
接通後，通過甲及乙燈泡的電流各為多少安培？(A) 1.5A、1.5A　(B) 1.5A、3.0A　
(C) 3.0A、3.0A　(D) 6.0A、6.0A 。
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26.在右圖的電路中，若測得安培計A1的電流為60毫安培，則安培計A2的電流應為多少
毫安培？(A) 10　(B) 20　(C) 30　(D) 60毫安培。
27.導線的長度、粗細和電阻大小關係的敘述，下列何者正確？ (A)導線愈長，電子與導線中
   原子碰撞機會增加，電阻愈大  (B)導線截面積變大，電子與導線中原子碰撞機會增加，
   電阻愈大　(C)電子與原子互相排斥，根本沒有電阻  (D)導線中，電子和原子碰撞機會不隨導線長度而改變。
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 28.阿亮欲測量電阻器兩端的電壓與通過電阻器的電流，裝置了如右圖之電路，下列何者為
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    該電路之示意圖？(A) 　(B) 　(C) 　(D) 


29.阿文將3個1.5伏特的乾電池並聯使用，則電池的總電壓為多少伏特呢？ 
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   (A)1.5　(B)3.0　(C)4.5　(D)6.0 伏特。
30.如右圖所示電路圖，下列敘述何者錯誤？ (A)兩電阻線並聯後的總電阻為1.2歐姆　(B)通過
3Ω電阻線的電壓為1.5伏特　(C)通過2Ω電阻線的電流為1.5安培　(D)電池提供的總電流
為2.5安培。
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31.兩個1.5伏特的電池串聯後，連接一電阻線成右圖的電路。若通過電阻線的電流為0.3安培，
則電阻線的電阻大小為多少歐姆？(A) 0.9　(B) 4.5　(C) 6　(D) 10 歐姆。
 32.有關電流，下列敘述何者正確？　(A)習慣上，電流的方向就是電子的移動方向　(B)金屬導體
    因含有電子，故會產生電流　(C)電池外部的電子流是從低電位流向高電位　(D)電池是一種會產生電荷的裝置。
 33.用麵包夾夾取麵包、用掃帚掃地、用裁紙鍘刀裁紙、用筷子吃飯、用剪刀剪紙、用羽毛球拍打羽毛球、用動滑輪拉

    重物[image: image45.wmf]6

m

3

m

F

＝

5

k

g

w

。以上機械中，抗力點在中間的共有幾項？ (A) 2　(B) 3　(C) 4　(D) 5  。
34.如右圖斜面裝置，小明施力5公斤重下拉時，物體從底端等速上升至頂端，上升過程中摩擦力
恆為1公斤重，則下列敘述何者正確？(g=10m/s2)  (A)施力作功30焦耳　(B)摩擦力
消耗6焦耳　(C)重力作功300焦耳　(D) 物體重量為8公斤重。
35.相同的兩金屬球A和B，A帶6庫侖的正電荷，B帶12庫侖的負電荷，接觸後再分開
兩球間距離增加為原來的3倍，則接觸前A、B間的靜電力是接觸後的若干倍？(A)8 (B)9 (C)24 (D)72 倍。
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 36.將6個完全相同的燈泡連接在一起，並接上電池，如右圖所示，則最亮的燈泡為何？
　  (A) 1號燈泡　(B) 2號燈泡　(C) 4號燈泡　(D)燈泡都不會亮。
 37.下列電路圖中，L 1、L 2、L 3三個燈泡及電池規格都相同，哪一選項的電池能使用最久呢？　       
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 38.某導線兩端電位差為16伏特，在每秒內通過導線任一截面的電子個數為1020個，則某導線
    電阻為多少歐姆？（一個電子電量＝1.6×10－19庫侖）(A) 1　(B) 2　(C) 3　(D) 4 歐姆。 
 39.如右圖，當帶正電A球靠近B球但不接觸，再以手觸摸C球後移開手，然後移開A球，
    最後移開C球，則(A) B、C球都帶負電　(B) B、C球都帶正電　(C) B球帶負電、C球
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    不帶電　(D) B球帶負電、 C球帶正電。
 40.如右圖電池電壓為6 V，X、Y、Z三顆燈泡電阻分別是3Ω、6Ω及1Ω，當通電後，通過

     X、Y、Z三顆燈泡的電流比為 (A) 2：1：3　(B) 1：2：3　(C) 2：1：6 (D) 1：2：6。    

41.呈上題，Z燈泡的電位差為多少伏特？(A)1　(B)6　(C)3　(D)2 伏特。
42.兩個電阻之電阻值為R1及R2（R1＞R2）；若單獨、並聯及串聯使用，可得2、3、6、9歐姆

則R1之值為：(A) 2　(B) 3　(C) 6　(D) 9 歐姆。
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